

扬州日报

YANGZHOU RIBAO

中共扬州市委机关报

时政红页
www.yznews.com.cn

2015年4月 星期日 12 今日8版
农历：二月廿四 第10516期



国内统一刊号:CN32-0023 日报网站 http://www.yzrb.com 官方微博 http://weibo.com/yzrb 官方微信:YZDaily 新闻热线:18952780110 0514-87863110 本报编辑部邮箱:yzrbjb@163.com



在荣获国家生态市、国家森林城市称号基础上,向“生态文明建设示范市”和“水生态文明建设试点城市”更高目标迈进——

生态文明绘就秀美扬州

传承城市“绿色基因”、构建未来竞争新优势、保障百姓生态福利



蜀冈之上俯瞰扬州。资料图片

通讯员 钮立文 记者 周晗 胡俊

今年全国两会期间,中央媒体聚焦生态扬州,《人民日报》在重要版面刊发消息《扬州为民装修“绿色客厅”》;《光明日报》以一篇《一座千年古城的“生态福利”》长篇通讯“点赞”扬州。

绿色,是扬州这座千年古城的“生态底色”;生态,是这座城市孜孜以求的民生福利。中国社会科学院发布的《2014城市竞争力蓝皮书》显示,扬州的生态城市竞争力表现较好,排名全国第6位,居江苏省首位。

市委书记谢正义指出,新的形势下,大力推进生态文明建设,不仅是传承城市绿色基因、彰显城市特色的必然选择,也是顺应低碳发展新趋势、破解资源环境硬约束、构建未来竞争新优势的迫切需要,更是保障人民群众最基本的生态福利的重要责任。

在已经取得了联合国人居奖、国家生态市、国家森林城市、国家园林城市等生态文明建设成绩的基础上,扬州又围绕建设“生态文明建设示范市”和“水生态文明建设试点城市”更高的目标,描绘着“环境美”的生态蓝图。

让森林走进城市,以铁腕治理大气污染,给子孙后代留下更多蓝天

3月14日,阳光明媚,碧空如洗。廖家沟城市中央公园人头攒动,扬州市领导与3000多名干部群众挥锹铲土、扶苗填坑,栽种了12000多株银杏、桂花、广玉兰等树苗,共同为秀美扬州增添新绿。植树现场,市委书记谢正义跟大家攀谈起来,“大家在蓝天下植树造林,就是为了给这座城市、给子孙后代留下更多的蓝天。今年扬州建城2500周年,我们承接了先人留给我们的生态遗产,更要为当代的市民创造生态福利,为后人留下一笔丰厚的生态资产”。

近年来,我市连续实施两个“绿杨城郭新扬州”三年行动计划,建立生态环保建设投入保障机制,在每年的土地出让金中,提取5%专项用于绿化和植树造林,确保环保投入高于GDP,财政收入增长。连年大规模的造林绿化,正悄然改变着扬州城市的生态底色。

让森林走进城市,让城市拥抱森林。历经三年努力,扬州在

2011年荣获“国家森林城市”称号,成为在平原水网地区建设森林城市的典范。如今,扬州市区人均拥有19平米公园绿地,这就相当于每个居民都有一个“绿色客厅”。绿地、树林、花木,不仅是扬州城市的品质标志,也是市民、公民普惠的福利。今年,扬州又开启新一轮“绿杨城郭新扬州”三年行动计划。

当下,雾霾问题已成为中国大部分城市的标志性难题,而且范围还在扩大。扬州提出,要以铁的手腕治理大气污染。

去年以来,扬州借鉴“青奥经验”,打响“雾霾攻坚战”,按照“治企、管车、限煤、禁燃、抑尘”工作方针,“五气”同治,实施“共保蓝天”专项行动。

严控工业污染。通过政府督办、关停搬迁了绿杨水泥、群发化工等16家企业生产线,压缩钢铁、水泥等高能耗行业;控制汽车尾气污染,通过政府补贴等形式,淘汰黄标车和老旧机动车14772辆、淘汰更新老旧公交车339辆,并将主城区全部纳入“黄标车”限行范围;管控燃煤电厂排污,加强对燃煤电厂脱硫、脱硝、除尘设施的监管,淘汰300多台燃煤小锅炉;管控烧烤油烟,对未安装油烟净化

装置的餐饮企业,限期安装到位;管控建筑工地扬尘,出台史上最严的渣土车管理办法,通过“三管一评比”的办法来遏制渣土车的无序管理,将扬尘治理措施费(含扬尘排污费)纳入工程造价。

实施“共保蓝天”专项行动,守住扬州“深呼吸”。去年,扬州共有245个“蓝天”,PM2.5比上年下降6.6%,超额完成“国考”任务。今年1月份和2月份,扬州的PM2.5均值与降幅评价位居全省前列。

市长朱民阳说,要以生态文明建设倒逼经济转型,以PM2.5等指标完成情况倒逼转变方式、调结构。

在城市开发建设中,扬州始终坚持“五条底线”——产业门槛底线、空间布局底线、技术物理底线、执法监管底线、生态保护底线,着力推动产业结构由“二三一”向“三二一”转变,推动新能源、新材料、新医药等战略性新兴产业发展壮大,大力发展现代农业、现代服务业、生态建筑业和生

态旅游业,积极发展循环经济,全面推行清洁生产,构建起具有扬州特色的现代产业体系,扬州产业结构不断调整、调优、调“绿”。

扬州的“生态底色”,是喷洒在天空中的“幸福蓝”。

治城先治水,让清水活水真正在全城用起来,环起来,流起来

治城先治水。自古以来,扬州依水而建,缘水而兴,因水而美。但城市化的飞速发展,留下了一些历史欠账:老小区雨污混流、地下管网混堵、新城区水系打乱、河道水体黑臭……

扬州将水视作城市发展最宝贵的资源、最独特的品牌和人民群众最基本的民生福利,确立了“治城先治水”的建设发展理念,先后制定出台《加快推进城区黑臭河道整治工作方案》、《扬州市“清水活水”综合整治三年行动方案》。

推进古今辉映名城建设 谱写好中国梦扬州篇章

搜狐摄影团扬州采风之旅昨启动

光影定格“最美扬州”

专题预计下周登上搜狐网首页

本报讯(实习生 赵卿 记者 楚楚)昨天上午,以“最美扬州”为主题的搜狐摄影团扬州采风之旅在瘦西湖温泉度假村启动。此次活动由搜狐网、市委宣传部主办,20多位来自全国各地的摄影爱好者将在扬州进行为期两天的摄影采风活动,用镜头语言和网络传播,向世界展示古代文明与现代文明交相辉映的美丽扬州。市委常委、宣传部长卢桂平出席启动仪式并讲话。在启动仪式上,卢桂平对搜狐摄影团一行来扬采风表示热烈欢迎。(下转A3版)



搜狐摄影团在瘦西湖拍摄湖景三月美景。庄文斌 摄

本报记者 何瑞琳

从瘦西湖畔到美丽天山,扬州与新源,虽相隔万水千山,但人们的心却紧紧相连。

4月的新疆新源,气温最低仍在零度以下,但一个个扬州对口援疆项目现场却是一派热气腾腾的景象。确保质量,倒排工期,挂图作战,争取尽快完工。扬州人正用特有的扬州速度,努力把有着“草原明珠”美誉的新源建设得更加美好。过去五年,在扬州、新源双方

日前我市考察团赴扬州援疆对口支援单位新源县考察对接援疆工作——

把美丽新源建设得更美好

新一轮对口援疆2014年度考核,扬州名列全省第一方阵

共同努力下,援疆工作取得阶段性成果,先后投入援疆资金4.2亿元,完成援疆项目52个,培训各级干部1.8万多人次。去年,第八批援疆工作启动,市委书记谢正义率党

政代表团赴新源考察指导援疆项目,走访慰问民族家庭和维稳官兵,亲切看望援疆干部,提出要以更大力度、更高标准支持新源发展。我市根据新一轮援疆工作总体

要求,编制2014—2015年度援疆项目规划,计划投入2.23亿元,推进创业就业服务中心、新源一中运动场等12个援疆项目建设。在省前指组织的2014年度考核中,我市

援疆工作成绩名列全省第一方阵。

以民生为本,把每个援疆项目建成精品工程

四月的一天清晨,新源二中

高三学生叶德力、孜利亚和他们的汉族同学叶雪涛一道,在铺着塑胶跑道的操场上晨跑。“感谢扬州给我们建了这么好的学校,让我们的孩子也能享受到现代化的教学条件”。新源二中的校长陈启平开心地说。

去年11月17日,新源县喀拉布拉镇饮水安全工程正式向高位蓄水池泵水;20日,户内管网安装工程完成,喀拉布拉镇以及喀拉布拉农场,除5%的家庭因无人居住无法安装户外设备外,其余全部喝上了健康水。(下转A3版)

县(市、区)看点

本报讯(通讯员 王坚 记者 邹平)昨天上午9时许,五辆旅游大巴停靠在江都区大桥镇开元寺旁,200余名来自广陵、邗江的市民游客鱼贯下车,开启了为期一天的江都乡村之旅。“融合发展,旅游先行。”江都区旅游局局长梁明院说,加快与扬州主城区融合,是当前江都重点推进的一项工作,旅游当仁不让要发挥先锋队作用,以旅游线路的开发来增强江都区与扬州主城区市民的互动。

昨天,我市一共开通了5条乡村旅游直通车线路,其中以江都一日游报名最为火爆。家住连运小区的张伟财今年74岁了,昨日一大早就早早来到西站,登上了前往江都区的旅游直通车。“我虽然74岁了,但是从来没有去过江都大桥、吴桥一些乡村旅游景点玩过,这次听说乡村旅游直通车开通了,我赶紧报名登上首班车。”张伟财告诉记者,这次报名和他一个小区的就有十几个人,扬州的景点早已逛遍了,这次下乡要体会不同的乡间野趣。

记者跟随这趟直通车进行了全程探访。江都一日游旅游直通车从市区出发后,首站前往江都区大桥镇,昨天这里同时举行了首届江都乡村四季旅游节。随后,市民游览AAA级景区开元寺,这座典型的滨江田园寺院,是当年鉴真大师出家的地方。寺内两株六七百年的雄雌银杏彼此守望,山门、大雄宝殿、观音阁、南楼高大宏伟,凝重端庄。

游完开元寺,江都旅游直通车前往吴桥白塔河度假庄园,在这里还能欣赏到吴桥社火表演。据悉,社火融合了跑马灯、荡湖船等多种舞蹈和说唱元素,表演内容从上古的三皇五帝、神话传说,到历史故事、轶闻野史,无所不包。随后,在白塔河度假庄园品尝田园农家乐之后,前往江都丁伙镇参观江都私家花园AAA级风景区朴园风景区,这里朴树为主要树种,曲桥、采鹤岛、垦荒牛灵石、桂花园、1300万的镇园之宝——紫薇、古经藏禅寺等,美不胜收。

“只要48元/人,不仅能游玩三四个景点,还能品尝到田园农家菜,看社火表演,感觉太值了。”79岁市民田女士笑着说,每次都从江都路过,但这次真正了解了江都之美,江都的乡村是一首田园诗,也是一幅山水画,江都乡村生态旅游令人心驰神往。

“不仅旅游直通车能看到,接下来更多的旅游盛宴期待市民加入。”江都区旅游局相关负责人告诉记者,随着首趟乡村游的开通,江都区还同步启动了乡村四季旅游节,诸如邵伯龙虾垂钓美食节、小纪水果采摘节、樊川乡村浪漫休闲游、

(下转A3版)



200余市民昨游览江都乡村。邹平 摄

新城河路南段今有望通车

北段计划8月底竣工通车

本报讯(韩成建 张孔生)在完成路面摊铺和道路标线设置后,今天,新城河路南段(文汇西路至江阳路)有望恢复通车,该区域交通拥堵状况将得到缓解。新城河路北段(文汇西路至翠岗路)目前还在紧张施工,计划今年8月底竣工通车。

昨天,记者在文汇西路、新城河路交叉口看到,路口南边的新城河路南段路面摊铺和道路标线设置已经完成,道路即

将恢复通车。邗江城建部门相关负责人介绍,新城河路南段施工主要是实施强电杆线改造、热力管道下地、燃气管道改造、自来水管道迁移等,还有一个重要任务就是废除老旧雨污管道,新建管道,对排向新城河的污水实施截污,为河道清水活水扫除障碍。目前,施工单位正在抢抓工期,加班加点实施北段的改造,确保北段工程8月底竣工通车。

『绿杨城郭是扬州』,生态是扬州最宝贵资源禀赋——
看扬州天更蓝水更清城更绿
——数说图解近年来『治水、治气、增绿』新亮点新成效
详见B1版